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          Anul acesta şcolar 2023-
2024, spunem cu mândrie că elevii 
şcolii noastre au participat la 
olimpiada judeţeană ,,Tinerii 
dezbat”, la prima ediţie în judeţul 
Sălaj. Singura echipă din mediul 
rural. 

     Echipa a fost formată din: Tout 
Maria Bogdana clasa a VIII-a, 
Tuşer Alexia Riana clasa a VIII-a, 
Ardelean Darius clasa a VIII-a, 
coordonator: Director, prof. Pop 
Ioana Georgeta. 

                Debate-ul sau “dezbaterea academică” este un sport intelectual ce antrenează gândirea 
critica abilitatea de a vorbi în public, spontaneitatea, lucrul în echipă și nu în ultimul rând 
cunoștințele legate de problemele cele mai arzătoare la nivel național, european și mondial.    

 Olimpiada reprezintă 
un mediu educațional și competițional în care tinerii își pot dezvolta abilitățile de gândire critică, 
comunicare eficientă și implicare activă în viața socială. Scopul acestei competiții este de a 
promova valorile culturale și etice fundamentale, cum ar fi respectul pentru opinii diverse, 
toleranța și fair-play-ul, în cadrul unor dezbateri structurate și argumentate. 
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                                                                                                         Locul III – vorbitor(individual) 

  

 

 

               

            Unul dintre principalele aspecte care diferențiază dezbaterile academice, precum cele din 
cadrul Olimpiadei “Tinerii Dezbat”, de dezbaterile obișnuite din societate este accentul pus pe 



argumentație. Participanții sunt încurajați să susțină poziții bine fundamentate pe argumente 
solide și dovezi pertinente. Astfel, aceștia învață să-și dezvolte abilitățile de cercetare, să 
colecteze informații relevante și să le utilizeze în mod eficient pentru a-și susține punctele de 
vedere. 

          Structura formală reprezintă un alt element distinctiv al dezbaterilor academice. 
Participanții sunt învățați să-și structureze discursurile în mod clar și logic, folosind introduceri 
adecvate, dezvoltare argumentată și concluzii convingătoare. Această abordare îi ajută pe tineri 
să-și îmbunătățească capacitățile de organizare a ideilor și de prezentare coerentă a acestora în 
fața publicului. 

        Delimitarea și restrângerea temei dezbaterii sunt aspecte importante pentru a menține 
discuția în limite clare și relevante. Participanții sunt instruiți să se concentreze pe subiectul 
propus și să evite devierea de la acesta. Această abilitate este utilă în dezvoltarea capacității de 
concentrare și de concentrare pe esențial în cadrul unor discuții complexe. 

       Caracterul de competiție adaugă o notă de provocare și motivație pentru tineri să-și 
depășească limitele și să-și dezvolte în continuare aptitudinile de comunicare și argumentare. 
Această experiență îi pregătește pentru situații în care trebuie să își exprime opinia într-un mod 
convingător și să-și apere punctul de vedere într-un mediu competitiv. 

        În final, practica dezbaterilor nu doar că ajută tinerii să învețe să gândească critic și să 
comunice eficient, ci îi încurajează și să devină cetățeni activi și responsabili în cadrul societății. 
Aceștia învață să examineze problemele sociale și să contribuie la dezbateri constructive, fiind 
capabili să aducă argumente solide în sprijinul opiniilor lor. Astfel, această olimpiadă contribuie 
semnificativ la dezvoltarea lor personală și la formarea atitudinilor și competențelor necesare 
pentru o participare activă și responsabilă în comunitate. 

        Moţiunile din acest an şcolar pentru a fi dezbătute la etapa judeţeană au fost: 

,,Acest Parlament crede că accesul la internet, până la vârsta de 12 ani, ar trebui interzis.” 

,,Acest Parlament crede că muzica secolului XXI influenţează negativ comportamentul 
minorilor.” 

 

 


